

Ленинская ПОБЕДА

Орган Бюрогородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

№ 57
(2357)

Пятница, 11 мая 1945 г.

Выходит 3 раза в неделю

год изд. XVII й

Цена 20 коп.

Обращение тов. И. В. Сталина к народу



Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

И. СТАЛИН.

Неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеваться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Балтики, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей.

И прямо заявил: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, — ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют, Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается не расчленять, не уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мой дорогой соотечественники и соотечественницы!

Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

Слава нашему великому народу, народу — победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего по войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена, Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование молной победы над Германией сегодня, 9 мая, в День Победы, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского флота, одержавшим эту блестящую победу, — тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

9 мая 1945 года.
№ 349

У К А З Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

1. В ознаменование одержанной победы над Германией учредить медаль „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

2. Утвердить положение о медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

3. Утвердить описание медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
9 мая 1945 года.

П О Л О Ж Е Н И Е о медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

1. Медалью „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“ награждаются:

а) все военнослужащие и лица вольнонаемного штатного состава, принимавшие в рядах Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД непосредственное участие на фронтах Отечественной войны или обеспечивавшие победу своей работой в военных округах;

б) все военнослужащие и лица вольнонаемного штатного состава, служившие в период Великой Отечественной войны в рядах действующей Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, но выбывшие из них по ранению, болезни и увечью, а также переведенные по решению государственных и партийных организаций на другую работу вне армии.

2. Вручение медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“ производится от имени Президиума Верховного Со-

вета СССР на основании документов подтверждающих участие в Великой Отечественной войне, выдаваемых командирам частей, начальникам военно-лечебных заведений и исполкома или соответствующих областных и городских советов депутатов трудящихся.

Вручение производится: лицам, находящимся в войсковых частях Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, — командирами войсковых частей, а лицам выбывшим из армии, флота и войск НКВД, — областными, городскими и районными военными комиссарами по месту жительства награжденных.

3. Медаль „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“ носится на левой стороне груди. При наличии орденов и других медалей названная медаль располагается после медали «За оборону Советского Союза».

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, призвала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная вольно поведению немецких заправил, считающих договор и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основа-

ния верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армией удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины,

Выступление товарища В. М. Молотова в связи с безоговорочной капитуляцией Германии

Сан - Франциско, 9 мая. (Спец. корр. ТАСС). В связи с опубликованием в Москве акта о капитуляции германских вооруженных сил перед Верховным Главнокомандованием Красной Армии и одновременно перед Верховным Командованием союзных экспедиционных сил тов. В.М. Молотов отметил день победы над смертельным врагом объединенных наций — гитлеровской Германией кратким выступлением по радио, которое транслировалось по всем главным радиостанциям Соединенных Штатов Америки.

«Сегодня, — сказал В. М. Молотов, — в Москве опубликован акт о безоговорочной капитуляции Германии. Мы при-

шли к долгожданному дню победы над гитлеровской Германией. В этот день наши мысли устремлены к тем, кто своим героизмом и своим оружием обеспечил победу над нашим врагом, над смертельным врагом объединенных наций. Навсегда будет свята для нас память о погибших бойцах и о бесчисленных жертвах германского фашизма. Мы честно выполнили наши великие обязанности перед инвалидами войны, перед осиротевшими семьями. В день разбойничьего нападения Германии на Советский Союз Советское правительство заявило: «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами». Мы этого добились в

долгой и тяжелой борьбе. Советский народ изрыгал все свои силы, чтобы выгнать захватчиков из своей страны и отстоять свою свободу и независимость так, как учил нас бессмертный Ленин. Вместе с нашими демократическими союзниками мы победоносно завершили освободительную войну в Европе. Победа над германским фашизмом имеет величайшее историческое значение. Под руководством великого Сталина мы одержали эту славную победу и пойдем вперед к построению прочного мира. Мы должны закрепить нашу победу во имя свободы народов, во имя благополучия, культуры и прогресса человечества.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 9 мая

Между Тукумсом и Либавой Курляндская группа немецких войск в составе 16-й и 18-й немецких армий, под командованием генерала от инфантерии Гальперга с 23 часов 8 мая сего года прекратила сопротивление и начала передавать личный состав и боевую технику войскам Ленинградского фронта. Войска фронта заняли города Либава (Лепая), Павилоста, Айзбуге, Скрунда, Оалдус, Сабиле, Кандава, Тукумс. К вечеру 9 мая войскам фронта удалось в плен более 45 тысяч немецких солдат и офицеров. Прием пленных продолжается.

В районе устья реки Вислы восточнее Данцига и на юге Путцигер - Нерунг северо-восточнее Гдыни группы немецких войск, прижатые к побережью моря, прекратили сопротивление и с утра 9 мая начали сдачу личного состава и боевой техники войскам 3-го и 2-го Белорусских фронтов. К вечеру 9 мая войскам 3-го Белорусского фронта удалось в плен 11 тысяч, а войскам 2-го Белорусского фронта удалось в плен 10 тысяч немецких солдат и офицеров. Прием пленных продолжается.

Группа немецких войск в Чехословакии, уклоняясь от капитуляции советским войскам, поспешно отходит на запад и юго-запад.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате стремительного ночного маневра танковых соединений и пехоты, сломали сопротивление противника и 9 мая в 4 часа утра освободили от немецких захватчиков столицу союзной нам Чехословакии — город Прагу, а также заняли на территории Чехословакии города Хомутов, Кадань, Билина, Лоуны. Юго-восточнее Дрездена войска фронта, продвигаясь вперед, заняли города Пирна, Зебниц, Нойгерсдорф, Циттау, Фридрихсбург, Лаубан, Грайфенберг, Гиршберг, Вармбрунн. Одновременно юго-западнее и южнее Браславля войска фронта заняли города Ландесхут, Готтесберг, Вальденбург, Швейдниц, Вейхенбах, Лангенбилау, Фринкенштайн, Патшкауф, Варта, Глатц, Ландек.

Войска 4-го Украинского фронта заняли на территории Чехословакии города Шиллерк, Мюглиц, Моравска Трюбау, Литовель, Простеев.

Войска 2-го Украинского фронта, стремительно продвигаясь вперед, заняли на территории Чехословакии города Великие Межиричи, Йиглава, Брод, Бенешов, Тржебич.

Войска 3-го Украинского фронта заняли на территории Австрии города Лобсдорф, Бизельбург, Амштеттен, Мюрцшлаг, Брук, Грац и соединились с американскими войсками в районе Амштеттен.

Праздник

9 мая Улицы Богородска заполнены празднично одетыми людьми. У каждого на лице радостное выражение. Всюду слышатся смех, песни, оживленный разговор. Наш город празднует великий Праздник Победы...

Вчера на всех предприятиях нашего города состоялись многолюдные митинги, посвященные обращению к народу товарища Сталина.

Выступившая на митинге стхановка завода имени Юрген-

са тов. Судякова сказала: — Час победы, которого мы ждали четыре года, настал. Фашистская Германия уничтожена. Сейчас настал период мирного развития. Мы должны отдать все силы на процветание нашей Родины.

В ответ на обращение к народу товарища Сталина, рабочие заводов и фабрик берут на себя новые трудовые обязательства.

На колхозных полях

Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина и великими победами Красной Армии по-фронтовому закончили сев ранних зерновых культур следующие колхозы:

«Красная Шониха» и «Свобода» Оранского сельсовета, «Ленинский завет» Лакшинского сельсовета, «Крестьянин» и «Парижская коммуна» Пантелеевского сельсовета.

Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении бывшего клуба «Красный кожевник» создается партийный актив с вопросом:

Задачи городской партийной организации, вытекающие из Первомайского приказа товарища Сталина.

Докладчик секретарь ГК ВКП(б) тов. КРЫЛОВ. Горком ВКП(б).

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.

Заявление президента США Г. Трумэна

Президент США Трумэн выступил по радио со следующим заявлением:

«Это торжественный, славный час. Как я хотел бы, чтобы Рузвельт дождал до этого дня. Эйзенхауэр сообщил мне о том, что войска Германии капитулировали перед объединенными нациями. Знамена свободы реют над всей Европой. За эту победу мы совместно благодарим PROVIDENCE, которое руководило нами и поддерживало нас в тяжелые дни бедствий. Наша радость омрачается и ослабляется высшим сознанием той ужасной цены, которую мы заплатили, чтобы освободить мир от Гитлера и его злодейской банды. Не забудем же, мои друзья американцы, той печали и сердечной боли, которая в настоящее время царит в домах столь многих наших соседей — соседей, чьи безценные богатства были отданы в жертву, чтобы восстановить нашу свободу.

Мы можем оплатить наш долг перед богом, перед нашими и перед нашими детьми лишь трудом — беспрепятственной преданностью тому делу, которое нам предстоит выполнить. Если бы я мог выразить в одном слове лозунг для предстоящих месяцев, то этим словом было бы — работа, работа, работа. Мы должны трудиться, чтобы окончить войну. Наша победа выиграна лишь наполовину. Запад свободен, но восток все еще поработен вероломной тиранией японцев. Когда последняя японская дивизия безоговорочно капитулирует, только тогда будет окончена наша боевая работа.

Мы должны трудиться для того, чтобы залечить раненое страдающее человечество — создать прочный мир, мир основанный на справедливости и законе.

Мы можем создать такой мир лишь путем тяжелого, мучительного труда, с помощью такого же взаимопонимания и совместного труда с нашими союзниками в мире, как и во время войны.

Предстоящая работа не менее важна, не менее срочна и трудна чем задача, которую мы уже сейчас счастливо выполнили. Я призываю всех американцев оставаться на своих постах до тех пор, пока не будет выиграна последняя битва. До этого дня пусть на один человек не покинет своего поста и не ослабит своих усилий. Сейчас я хочу зачитать вам мою официальную прокламацию по этому случаю.

«Армии союзников путем самопожертвования и преданности, с помощью бога заставили Германию окончательно и безоговорочно капитулировать. Западный мир освобожден от злых сил, которые в течение свыше пяти лет бросали в тюрьмы и разбивали жизни миллионов и миллионов людей родившихся свободными. Они разрушали их церкви, уничтожали их дома, разлагали их детей, убивали любимых ими людей. Наши армии освобождения восстановили свободу этих страдающих народов, чей дух и воля угнетатели никогда не могли поработить.

Многое еще остается сделать. Победа достигнута на западе,

и она в настоящее время должна быть достигнута на востоке. Весь мир должен быть очищен от зла, от которого освобождена половина мира. Объединенные миролюбивые нации доказали на западе, что их оружие значительно сильнее, чем мощь диктаторов и чем тираняя военных клек, которые некогда считали нас мягкими и слабыми. Мощь наших народов в самозащите против всех врагов будет также доказана в тихоокеанской войне, как она была доказана в Европе. За победу духа и оружия, которой мы добились за то, что она подарила надежду всем народам, присоединившимся к нам из любви к свободе, мы должны как нация возблагодарить всемогущего бога, который вселил в нас силу и дал нам победу.

Президент Соединенных Штатов Америка настоящим объявляет воскресенье 13 мая 1945 года днем молитв. Я призываю народ Соединенных Штатов, независимо от вероисповедования, объединиться, вознося радостную благодарность всевышнему за достигнутую нами победу, и молиться о том, чтобы он поддержал нас до конца нашей нынешней борьбы и вел нас по пути к миру. Я призываю также моих соотечественников посвятить этот день молитвам памяти тех, кто отдал свою жизнь, чтобы сделать возможной нашу победу.

В свидетельство выше сказанного я поставил свою подпись и скрепил ее печатью Соединенных Штатов Америки».

ПОБЕДА

Победа! Нет слова желанней и краше Враги сметены безудержною лавой... И славы овеяна Армия наша, Вождю-полководцу и маршалам слава! Ликуй и цвети, дорогая отчизна! Будь счастием безмерно, безмерно богата! Чтоб песни слагались о радостной жизни,

Чтоб счастьем светились родимые хаты! Чтоб были, как бархат-надежные всходы, Чтоб рожь колосилась в раздольных полях, Чтоб радостным гулом гудели заводы, Чтоб щедро плодами дарила земля! Свободу и честь отстояли мы грудью... Победа! и радость заметнулася птицей

Грими же из тысячи грозных орудий, Победный салют над любимой столицей! Победа и мир долгожданный народу, Сквозь грохот сражений пришли они к нам. Бессмертная слава Борцам за свободу Великой Отчизны погибшим сынам!

В РОЖДЕСТВЕНСКИЙ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Богородск, Горьковской области, улица Кашина, дом № 15, ТЕЛЕФОН № 13.